

Быстрее, выше, труднее

Свердловские скалолазы завоевали четыре медали на Кубке России, три из них – золотые



Виктория Мешкова стала двукратной победительницей Кубка России

Данил ПАЛИВОДА

В Красноярске завершился Кубок России по скалолазанию. Сильнейшие спортсмены со всей страны разыгрывали медали в традиционных видах программы – в трудности, скорости и боулдеринге. Свердловские спортсмены завоевали четыре медали турнира, причем в женской части соревнований все золотые медали достались представительницам нашего региона.

В трудности (спортсмены преодолевают трассу, состоящую из 50 зацепов – побеждает тот, кто заберется дальше) и боулдеринге (спортсмены преодолевают несколько сложных трасс, задача – добраться до определенной точки – «топа») одной из сильнейших спортсменок страны является екатеринбурженка **Виктория Мешкова** – участница Олимпийских игр в Токио, неоднократная чемпионка страны. В мае этого года на чемпионате России Виктория пропустила соревнования в боулдеринге для того, чтобы сосредоточиться на лазании на трудности – на своей коронной дисциплине. И план сработал – Виктория уверенно выиграла национальный чемпионат.

На Кубке России свердловская спортсменка решила не беречь силы и выступила и в трудности, и в боулдеринге. В лаза-

нии на трудность равной Виктории вновь не было: все три трассы Мешкова прошла полностью, совершив все зацепы. На финальной трассе ближайшая преследовательница – **Дарья Мезенцева** – уступила Виктории восемь зацепов – довольно большой отрыв свердловской спортсменки.

А после этого Мешкова добавила к золоту в трудности еще и золото в боулдеринге. В финал второй дисциплины пробилась еще пять соперниц помимо Виктории, и борьба за медали велась до самого конца. Девушкам предстояло преодолеть четыре трассы, после двух из них лидировала **Анастасия Евгеньева** из Санкт-Петербурга. Всё решила третья трасса, которая покорилась только Виктории Мешковой – свердловская спортсменка вырвалась вперед. На заключительной трассе взять «топ» смогла только **Дарья Гарькина** из Челябинской области, но попасть в тройку призеров она не смогла. Мешкова ограничилась промежуточным финишем, а Евгеньева не набрала очков на заключительной трассе – Виктория сохранила лидирующую позицию, а Анастасия заняла итоговое второе место. Виктория Мешкова впервые в своей карьере выиграла на Кубке России и трудности, и боулдеринг.

В соревнованиях на скорость среди женщин золото также ушло в копилку сборной Свердловской области. Екатеринбург-

ке **Елизавете Ивановой** принадлежит рекорд России в этом виде программы, она же является действующей чемпионкой страны. Свой высокий уровень Елизавета продемонстрировала и на турнире в Красноярске. В квалификации она показала лучшее время, а в забегах на вылет Иванова уверенно дошла до финала, причем в полуфинале она обновила свой же рекорд страны – 6,492 вместо 6,5. Ну, а финал стал звездным часом Елизаветы: в противостоянии с **Юлией Каплиной** свердловская спортсменка взяла высокий темп и финишировала в гордом одиночестве – Юлия совершила ошибку и отстала больше чем на две секунды. А Елизавета показала на таймере 6,298 секунды, еще раз обновив свой же рекорд страны.

В мужской части соревнований также не обошлось без медалей свердловских спортсменов. **Кирилл Колдомов** в лазании на скорость показал лучшее время в квалификации, обозначив свои претензии на призы. После этого Кирилл прошелся по соперникам вплоть до финала, где встретился с **Иваном Земляковым** из Тюмени. Земляков показал в финале 5,066, едва не став вторым россиянином, который разменял пять секунд. А Кирилл пытался держать темп соперника и совершил ошибку, как Юлия Каплина в женском финале. В итоге у Колдомова серебро.

«Шайтаны» не знают поражений

«СКА-Уральский Трубник» успешно начал путь в Кубке России

Данил ПАЛИВОДА

Первоуральский клуб «СКА-Уральский Трубник» взял старт в первом турнире нового сезона – Кубке России. На групповом этапе «шайтаны» (так называют команду болельщики, и такое имя носит маскот клуба – соболь Шайтан) провели три матча, набрав семь очков из девяти возможных (уже больше, чем в прошлом сезоне) – первоуральская команда идет без поражений и всерьез претендует на попадание в плей-офф.

Перед каждым сезоном руководство первоуральской команды ставит перед хоккеистами задачу попасть в плей-офф Кубка России – турнира, который предшествует чемпионату России. Однако в последние годы выполнить эту задачу «Трубник» не мог. В прошлом году первоуральцы финишировали пятыми (шесть очков), в позапрошлом – тоже пя-

тыми (четыре очка), а в 2021 году заняли последнее место в группе (одно очко).

Нынешний сезон «СКА-Уральский Трубник» начал очень мощно. Сначала «шайтаны» выиграли турнир в Ульяновске, а следом одержали две победы в стартовых матчах Кубка России. В первом туре первоуральцы уверенно разобрались с «Мурманом», забросив по три мяча в каждом из таймов – 6:1. Следом под свердловский каток попали игроки казанского «Ак Барс-Динамо» – их первоуральцы разгромили со счетом 10:4.

Первой полноценной серьезной проверкой для «Трубника» стал матч третьего круга против московского «Динамо» – серебряного призера прошлогоднего розыгрыша турнира и бронзового призера чемпионата страны. И первоуральцы с проверкой справились. Команды подарили зрителям яркий матч, в котором интрига держалась до самой концовки. «Ди-

намо» вело со счетом 3:0, после этого «Трубник», казалось, перевернул игру и повел – 3:2. Дальше московские хоккеисты вновь вернули себе преимущество (4:3), но последнее слово осталось за первоуральцами: **Артём Вишивков** сравнял счет за четыре минуты до конца – 4:4.

– Интересная игра для болельщиков. Мы хорошо настроились на встречу, матч держал в напряжении до самой концовки. Результат для нас хороший, но есть проблемы в оборонительном плане, – отметил после матча главный тренер «СКА-Уральского Трубника» **Александр Савченко**.

После трех туров «СКА-Уральский Трубник» располагается на второй строчке в своей группе, имея семь очков – больше только у «Динамо», которое сыграло уже четыре матча. Следующую встречу «Трубник» проведет в среду, 4 сентября, соперник – «Волга».

ГОЛЕВАЯ ФЕЕРИЯ НА ГЛАЗАХ У МИНЬКИ

«Синара» представила нового маскота и стартовала в сезоне с двух побед

Мини-футбольный клуб «Синара» стартовал в новом сезоне чемпионата России. Екатеринбургцы в первом туре принимали на своем паркете нижегородское «Торпедо», одержали две победы и набрали пять очков из шести возможных.

Обе игры с «Торпедо» получились крайне напряженными и эмоциональными. Перед первой встречей «Синара» представила нового маскота команды – черного кота Миньку. Имя выбрали неслучайно – «минькой» сокращенно называют мини-футбол. С этого сезона вид спорта переименовали в футзал на европейский манер, но в память о мини-футболе «Синара» решила назвать маскота именно так.

В первом матче команды устроили голевую перестрелку, по очереди выходили вперед, но победителя там и не выявили – основное время завершилось со счетом 4:4. В составе екатеринбуржцев дублем отметился **Валерий Дёмин**, еще по голу на свой счет записали **Сергей Абрамов** и **Глеб Тимошенко**. А в серии пенальти на первый план вышел голкипер «Синары» **Иван Ишков** – брат полузащитника «Урала» **Ильи Ишкова**. Иван отразил два удара с точки от игроков «Торпедо» и принес своей команде победу – 4:2.

В ответной игре «Синара» довольно быстро создала себе комфортное преимущество – именно первые 11 минут стали решающими в матче. За это время Сергей Абрамов успел оформить дубль, а Валерий Дёмин реализовал шестиметровый удар, который сам и заработал – 3:0. Нижегородцы один мяч отыграли еще до перерыва, во втором тайме имели численное преимущество после удаления всё того же Дёмина, но реализовать его не смогли, однако следом воспитанник «Синары» **Денис Шириков** всё же поразил ворота родного клуба и сократил отставание «Торпедо» до минимума – 2:3. На этом подвиги нижегородцев закончились – Сергей Абрамов на последней минуте оформил хет-трик, вырвался в лидеры бомбардирской гонки чемпионата России и установил окончательный счет встречи – 4:2 в пользу «Синары».

Екатеринбуржцы после первого тура расположились на второй строчке с пятью очками. 6 и 7 сентября екатеринбуржцы вновь сыграют дома: команда **Гурاما Мчедlishvili** примет «ЛКС».

Данил ПАЛИВОДА